

УДК 06.091

ПРОФЕССОРУ НИКОЛАЮ ИВАНОВИЧУ БОГДАНОВИЧУ – 70 ЛЕТ

В подготовку высококвалифицированных кадров для лесохимической промышленности существенный вклад вносит научно-педагогическая школа заведующего кафедрой лесохимических производств Северного (Арктического) федерального университета имени М.В. Ломоносова, доктора технических наук, профессора Николая Ивановича Богдановича.

Н.И. Богданович родился 13 января 1943 г. в д. Шейпичи Могилевской области Белоруссии. В юности он получил несколько рабочих специальностей, служил в рядах Советской Армии. В 1969 г. окончил Ленинградскую лесотехническую академию (ЛЛТА) и получил диплом инженера-технолога по химической переработке древесины.

В 1973 г. после окончания аспирантуры защитил в ЛЛТА диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук по теме «Интенсификация процесса сушки и пиролиза крупнокусковой древесины» (специальность 05.21.04 «Процессы и технология гидролизных и лесохимических производств»). Молодой кандидат наук был приглашен на работу в Архангельский лесотехнический институт (позднее АГТУ и САФУ) на кафедру лесохимических производств, на которой он трудится и в настоящее время. Ассистент, старший преподаватель, доцент, профессор, заведующий кафедрой – таков послужной список Н.И. Богдановича.

Диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук по теме «Ресурсосбережение и повышение экологической безопасности предприятий химико-лесного комплекса с применением методов пиролиза» он защитил в 1999 г. сразу по двум специальностям (11.00.11 «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов»; 05.21.03 «Технология и оборудование химической переработки древесины; химия древесины»).

Научные труды Богдановича известны широкому кругу специалистов в области технологии углеродных адсорбентов и охраны окружающей среды. Он продолжает совместные работы с ведущими предприятиями отрасли и научными учреждениями (Архангельский, Соломбальский и Байкальский целлюлозно-бумажные комбинаты, Архангельский опытный водорослевый комбинат, Корпорация «Росхимзащита», АО «Карбохим» (Сявский ЛХЗ), Ашинский ЛХЗ, ЦНИЛХИ, ВНПОбумпром, ИХД Латвийской АН, БГТУ, ООО НТЦ «Химинвест», ЭНПО «Неорганика» и др.). Участвовал в реализации ФЦНТП «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития науки и техники».

Свидетельством общественного признания трудов Н.И. Богдановича является его участие в работе нескольких советов. Он – действительный член Академии проблем качества РФ, член научного совета по адсорбции

и хроматографии РАН, ученого совета ЦНИЛХИ, диссертационных советов Д 212.008.02 и Д 212.008.01 в САФУ, ученого совета ИТиПХ САФУ, чрезвычайный член международного общества биографических исследований «Who is Who» (штаб-квартира в Вене).

Под его руководством защищено 8 кандидатских диссертаций, 2 подготовлено к защите. Оппонировал докторские и кандидатские диссертации. Участвовал более чем в 30 международных конференциях и симпозиумах, из них более половины – за рубежом. Имеет более 360 научных публикаций, в том числе учебники, учебные пособия, обзоры.

Профессор Н.И. Богданович удостоен звания заслуженного работника высшей школы РФ, почетного работника высшего профессионального образования РФ, награжден медалью «Ветеран труда», знаками «Изобретатель СССР», «Отличник изобретательства», «Победитель соцсоревнования» и грамотами Администрации Архангельской области и др.

Н.И. Богданович – талантливый ученый, педагог и умелый руководитель. Возглавляемая им кафедра занимает передовые позиции, имеет высокий рейтинг. Студенты, аспиранты и коллеги относятся к нему с глубоким уважением, отмечают лекторское мастерство, строгость и требовательность, обширные знания, которыми он охотно делится. Всем, кто общается с Николаем Ивановичем, импонирует его доброжелательность, надежность и оптимизм. Он высоко ценит дружбу, искренность и отзывчивость во взаимоотношениях. Свое исключительное трудолюбие поддерживает занятиями спортом.

Ректорат, коллектив кафедры лесохимических производств и институт теоретической и прикладной химии Северного (Арктического) федерального университета имени М.В. Ломоносова поздравляет Н.И. Богдановича с юбилеем и от души желает ему крепкого здоровья, благополучия и новых успехов.

Г.В. Комарова, Н.А. Кутакова, Л.Н. Кузнецова, С.И. Третьяков
Северный (Арктический) федеральный университет
имени М.В. Ломоносова

G.V. Komarova, N.A. Kutakova, L.N. Kuznetsova, S.I. Tretyakov
Northern (Arctic) Federal University named after M.V. Lomonosov

Professor Nikolay Bogdanovich is 70
